
2009. 12. 16. 

Box utca az Operabálon 

Jövőre immár tizenötödik alkalommal rendezik meg a farsangi báli szezon 
legnagyobb érdeklődésnek örvendő eseményét, a Budapesti Operabált. 
 

 
 

A február 13-án megrendezésre kerülő bálnak az Operaház idén nemcsak helyszínéül 
szolgál, de a megrendezés joga is az övé.  
 
Vass Lajos, az intézmény főigazgatója és az Operabál korábbi szervezői között zajlott 
tárgyalások eredményeképpen az Operabál idéntől az Operaház tulajdona, így az 
elkövetkezendő években már ők felelősek a báli műsor összeállításáért. Maráczi Ákos, a 
korábbi évek főszervezője azonban továbbra is folyamatosan jelen lesz, és segít a 
rendezvény gondozásában. 
 
A korábbi évekhez hasonlóan az Operaház idén is tesz jótékonysági felajánlásokat. Az 
Operabált megelőzően ételt osztanak a rászorulóknak, tüdőszűrő buszt indítanak, és a 
Máltai Szeretetszolgálattal közösen segélyvonalat hoznak létre. Az Operabál másnapján a 
legkisebbeknek szerveznek rendezvényt a báli díszletek között, ahol Humperdinck: Jancsi és 
Juliska című gyermekoperájával várják elsősorban a hátrányos helyzetű gyermekeket.  
 
A jeles eseményen a vendégeknek akkor sem kell aggódniuk, ha a táncok forgatagában kárt 
szenved öltözékük, mert a „Box utca” operabáli gyorsszervizében nemcsak sminkjüket és 
frizurájukat igazíttathatják meg, hanem megrongálódott ruhadarabjukat is kijavíttathatják. 
 
A báli vacsora elkészítésére idén – a korábbi évektől eltérően – pályázatot hirdettek meg, 
ahol az eddigi megbízott Gundel étterem mellett négy másik résztvevő verseng a jeles 
feladatért. A Hotel Boscolo, a Ramada Resort Aquaworld, a Burg Catering, az Arena 
Catering és a Gundel étterem kínálatából Bíró Lajos elnökletével zsűri választ majd a két 
ünnep között. 
 
A hagyományok mellett idén új hangulatokat is kínál az Operabál. A különböző termekben 
más-más élménnyel gazdagodhatnak az ide látogatók. A Székely Bertalan Terem például 
egy Törley pezsgőbárnak ad majd otthont, ahol lágy zongoraszó mellett, Edith Piaf-
hangulatban élvezhetik az estét a vendégek. 
  



2010. 01. 19. 
 
Összeállt az Operabál menüje 
 
A szervezők meghívásos pályázatot írtak ki az operabáli menü elkészítésére és 
felszolgálására. Bíró Lajos elnökletével zsűri döntötte el, hogy a pályázó cégek közül 
melyik készítheti el a vacsorát a 15. Budapesti Operabálra. A győztes az Aréna 
Catering lett, így Segal Viktor séf menüjét szolgálják fel a bálon a vendégeknek. 
 

 
 

Képünk a tavalyi bálon készült 

 
A páholyban az asztalon olívaolaj és balzsamecet, frissen sült péksütemények, vegyes 
zöldsaláta várja a vendégeket, akik ízlelhetnek egyebek mellett angol zellert St. Agur 
sajtkrémmel, libamáj tortácskát Granny Smith almával és füstölt angolnával préselve, 
valamint angolos szarvasgerincet juharsziruppal karamellizált tökmag krusztában és 
újragondolt lúdlábtortát.  
 
A vegetáriánusoknak a többi között párolt bébi édeskömény shii-take gombával és 
mediterrán zöldségterrine vörös és zöld házi pestóval készül, de padlizsán chips, gyömbérrel 
karamellizált rozmaringos karalábé, currys tápióka és mangós polenta is kerül az asztalra. A 
kávézás előtt különféle sajtokat is csipegethetnek az ínyencek. 
 
A sétálók a Törley pezsgőbárban fogyaszthatnak Gravlax lazacot vodkával, lazacos, 
kaviáros, angol hátszínes extra szendvicseket, a Zwack caféban bárányhúsgolyókat keleti 
ízesítéssel, kecskesajtos burgonyás fánkocskát, az aula főlépcsőjénél csirkével és olívával 
töltött empanadast. 
 
A rendezvényen a Debreczeni Pincészet és Szőlőbirtok, az Andrássy Pincészet, a Ferenczi 
Pincészet és Szőlőbirtok borait kóstolhatják a vendégek, de koktélok, pezsgő és egyéb italok 
is színesítik a kínálatot.  
 
Az Operaház idén már nem csupán otthont ad a bálnak, hanem házigazdája is, így az 
elkövetkező alkalmakat az Operaház tölti meg tartalommal. 
 
MTI 



2010. 01. 21. 

 
José Cura az idei meghívott 
 
José Cura és Komlósi Ildikó lesznek az idei Operabál díszvendégei: a magyar 
mezzoszoprán és az argentin tenor a New York-i Metropolitanben a Franco Zeffirelli 
rendezte Parasztbecsületben lép fel együtt. 
 

 
 

José Cura 

 
José Curát természetesen énekelni is hallhatják a vendégek a bálon, amely idén is több 
jótékonysági felajánlást tesz. A bál másnapján gyermekoperával várják a hátrányos helyzetű, 
gyermekotthonban nevelkedő és fogyatékkal élő kicsiket.  
 
Az esemény előtti napon hajléktalanoknak osztanak ételt, és idén is várják a nyugdíjasokat a 
főpróbára. Az ez évi nyitótáncot Johann Strauss: Tavaszi hangok című keringőjére adják elő 
a táncospárok. 
 
Metropol 
 
 

2010. 01. 25. 
 
Ételosztás az Operabál előtt 
 
Évek óta az Operabál szervezői a rendezvényt megelőzően ételosztást tartanak.  
Idén Óbudán, a Laktanya és a Hajógyár utca sarkán a Máltai Szeretetszolgálattal közösen 
került rá sor, és orvosi vizsgálatra is volt lehetőség. 
 
Metropol 
  



2010. 01. 25. 
 
Kevés a pártoknak a 400 millió 
 
Pártmilliárdok kampányra. Élen az állami szubvenciók terén. Az idén 
visszafogottabban illik bálozni. A „fekete arany” immár nem az olaj. Nanotechnológiai 
kutatócentrum a gyermekváros helyén. Tömegével dolgoznak tanácsadók a gazdasági 
tárcánál. Uniós esélyegyenlőségi támogatástól eshetnek el önkormányzatok. Hagyót 
hátrébb sorolják. 
 
Pártmilliárdok kampányra 
 
Szakértők szerint piaci értéken a négy évvel ezelőtti választásokhoz hasonlóan az idén is 
tízmilliárdos nagyságrendet érhetnek el a pártok valós kampányköltései - írta a Napi 
Gazdaság. A lap hétfői számában Miklósi Zoltán, az Eötvös Károly Intézet (EKINT) kutatási 
igazgatója elmondta: az eddigi választásokon a pártok jellemzően túllépték a törvényes 
keretet kampányköltéseikben, és semmi sem utal arra, hogy idén ez változna. 
 
A pártok hivatalos beszámolói szerinti bevételek a kalkulált kampánykiadások töredékét sem 
fedezik, egy nem választási év rutinköltségeire elegendők, a kampányt így más - nem látható 
- forrásokból kell fedezniük. Az igazi probléma nem is az összeg nagysága, hanem a 
források láthatatlansága - tette hozzá Alexa Noémi, a Transparency International (TI) 
ügyvezető igazgatója. 
 
Károsnak és betarthatatlannak nevezték a szakértők a törvény által meghatározott, legálisan 
elkölthető közel 400 millió forintos összeghatárt. Az EKINT piaci árak alapján végzett 
számításai szerint a két nagy parlamenti párt 2006-ban 8-10-szeres, a két kisebb pedig 3-5-
szörös mértékben léphette túl a törvényes keretet. A kiélezett verseny miatt a 2006-os 
országgyűlési kampányban intenzív köztéri és televíziós jelenlétet produkáltak a pártok, 
ráfordításaik elérhették a 7-10 milliárd forintos nagyságrendet is - mondta Böszörményi Nagy 
Gergely, a Nézőpont Intézet vezető elemzője.  
 
A lap megkérdezte a pártokat is kampányterveikről. Az MSZP sajtóirodája annyit közölt: a 
párt a kampány során is a jogszabályok által előírt keretek között fog gazdálkodni az állami-
költségvetési és a pártforrásokból, ahogyan tette ezt az elmúlt évek, ciklusok során is. Az 
MDF bruttó 386 millió forintos kampányköltséggel számol, megfogalmazásuk szerint az 
„elavult és korszerűtlen kampányfinanszírozási törvény betartásával”. Az SZDSZ sajtóirodája 
későbbre ígért tájékoztatást, az LMP, a Jobbik és a Fidesz válasza nem érkezett meg. 
 
Magyarország az élen az állami szubvenciók terén az EU-ban 
 
Az állami támogatások Magyarországon 2008-ban elérték a GDP 2,38 százalékát, ez a 
legmagasabb az EU 27 tagállamában - írta a Világgazdaság. 
 
A lap hétfői számában ismerteti az Eurostat kimutatását, amely szerint e tekintetben 
Magyarországot Málta követi a sorban 2 százalékkal, majd Bulgária következik 1,3 
százalékkal. Az uniós átlag a támogatásoknak a GDP-hez viszonyított arányában 0,54 
százalék. 
 
A cikkben megjegyzik, hogy az állami támogatások magas arányában jelentős a szerepük az 
uniós szubvencióknak.  
A 2008-as adatok szerint a főbb állami támogatások értéke Magyarországon 2008-ban 
meghaladta a 2,5 milliárd eurót. Ebből a legnagyobb tétel a regionális támogatás volt 791 
millió euró összegben, a mezőgazdasági támogatások 482 millió eurót tettek ki.  



A foglalkoztatást mintegy 362 millió euróval ösztönözték, és csaknem ennyivel részesült a 
támogatásokból a feldolgozóipar, míg kultúrára 125 millió, közlekedésre 117 millió, K+F-re és 
innovációra 74 millió, a kis- és közepes vállalkozások segítésére 56 millió, a 
szénbányászatra 37 millió euró szubvenció jutott. 
 
Az idén visszafogottabban illik bálozni 
 
A báli szezon rendezvényei is megérzik a válságot: esetenként a korábbiaknál olcsóbb 
belépőkkel, kisebb költséggel szervezik, és kevesebb vendéget is várnak - írta a Napi 
Gazdaság. A lap hétfői számában Maráczi Ákos, az operabál házigazdája, a korábbi bálok 
főszervezője elmondta: a szervezési költség a korábbi években mintegy 130 millió forint 
körül alakult, a bevétel pedig elérte a 160 milliót. Idén a kiadási költségvetés 120 millió forint, 
a bevételben ezt kell meghaladni. A válság következtében idén a belépőjegyek árát némileg 
csökkentették, illetve a jegyrendszert átalakították. 
 
A szakmai szervezetek - ha szerényebb formában is - megrendezik az évzáró, évnyitó 
összejöveteleiket, amely a farsangi báli szezonban gyakran kapcsolódik valamilyen szakmai 
elismerés, díj átadásához, illetve jótékonysági cél megvalósításához. 
 
Válságérzékeny a menedzserbál is. A menedzserek nem szívesen báloznak akkor, amikor 
cégeik pénzügyi gondokkal küszködnek - véli Dénes Gábor, a szövetség főtitkára. A válság 
miatt már tavaly 250-re csökkent az előző évek 300 fő feletti vendégszáma, az idén is ennyi 
résztvevőt várnak a bálra, ahol fellép mások mellett Oszkó Péter pénzügyminiszter is (aki 
szájharmonikázik) zenekarával, a Blue sPottal. A rendezvény fővédnöke Bajnai Gordon 
miniszterelnök. 
 
Rangosabb események kedvelt helyszínei a négy-, ötcsillagos szállodák, például 
Budapesten a Marriott, a Corinthia vagy az InterContinental rendezvénytermei - mondta a 
Napinak Angyal Csaba, a Gála Eseményszervező Kft. kreatív igazgatója. Ezek esetében a 
költség 16-22 ezer forint körül alakulhat személyenként. Kisebb rendezvények esetében a 
catering öt-hat fogással, svédasztalosan 5000-6000 forintnál kezdődik, ültetett, szervírozott 
vacsorával tízezer forint körül alakulhat. Különlegességek felszolgálásával, például 
libamájjal, tenger gyümölcseivel vagy akár molekuláris, mínusz 180 fokra hűtött, már 
folyékony halmazállapotú nitrogénnel készített ételekkel a költségek ötezer forinttal 
nőhetnek. Legalább ennyivel emelkedhetnek az árak, ha prémium borokkal vagy koktélokkal 
bővül az italválaszték. 
 
A „fekete arany” immár nem az olaj 
 
Húsz év alatt a kaviár ára Oroszországban az ezerszeresére emelkedett, de manapság már 
nem az állam, hanem a csempészbandák fölözik le a kaviár kivitelének hasznát - írta a 
Népszava. A lap hétfői számában megjelent cikk szerint a szovjet korszakban volt esztendő, 
amikor a 2 ezer tonna fekete kaviár exportjából több bevétel származott, mint az arany és a 
gyémánt kiviteléből. A mai kapitalista Oroszország 1994-ben még másfél ezer tonna fekete 
kaviárt exportált, 1999-ben már csak 450 tonnát, 2003-ban 30 tonnát, aztán már: semmit.  
 
A Szovjetunió széthullása után a tokhalban gazdag Kaszpi-tenger kiaknázását a szicíliai 
maffia és a kolumbiai drogkereskedők szervezettségével vetekedő bandák vették a kezükbe, 
amelyek több ezer csónakból álló hatalmas flottát építettek ki, és elsősorban a dagesztáni 
települések közreműködésére építenek az illegális kivitelben. 
 
A Kaszpi-tenger kifosztása olyan sikeresen folytatódik, hogy a tokhalállomány a felére 
csökkent, belugából (viza) a korábbinál tízszer kevesebb van. A valamikori 50 ezer tonna 
tokhal helyett 1990-ben már csak 14 ezer tonnát, 1995-ben 2,9 ezer tonnát, 2001-ben 800 
tonnát fogtak ki. A tudósok szerint a múlt század közepén a tokhalállomány 114 millió, a 



sőretoké 90 millió volt. Ma együttvéve sincs több 45 milliónál. Az éves lehalászás ma már 
nagyobb, mint a természetes utánpótlás.  
 
Eközben nemzetközi összefogás van kialakulóban a halállomány megőrzése érdekében. 
Kazahsztán elnöke még tavaly áprilisban kezdeményezte a tokhalhalászás tilalmát a Kaszpi-
tengeren, Irán most felkarolta ezt a javaslatot, és felvette a hónap végére tervezett 
nemzetközi tanácskozás napirendjére. Türkmenisztán hajlik a megegyezésre, Azerbajdzsán 
inkább a tilalom fokozatos bevezetésének a híve. 
 
Nanotechnológiai kutatócentrum a gyermekváros helyén 
 
Elhanyagolt, városszéli ingatlanokba költöztetné a miskolci, szocialista vezetésű 
önkormányzat a tapolcai városrészben majdnem négy évtizede működő gyermekvédelmi 
központot - írta a Magyar Nemzet .A lap hétfői számában megjelent írás szerint a lépést 
azzal indokolják, hogy eleget kívánnak tenni a gyermekvédelmi törvényben foglaltaknak, a 
háttérben azonban az áll, hogy a város egyik kitörési pontjaként megfogalmazott 
nanotechnológia kutatócentrumát telepítenék a gyermekváros helyére. 
 
A befektető liechtensteini offshore cégeknek a város garantálta: június 30-ig átadják a 
kiürített ingatlant, ugyanakkor a költöztetésre nincs pénzük - írta a Magyar Nemzet. A 
cikkben a gyermekváros vezetőit idézik, miszerint a felajánlott ingatlanok lényegében 
alkalmatlanok gyermekotthon kialakítására. Ugyanakkor a miskolci polgármester Káli Sándor 
a közgyűlés előtt úgy nyilatkozott: az érintettek az elhelyezési javaslatot ismertették a 
gyermekotthon érdekvédelmi szervezeteivel és a gyermekekkel is, akiknek nem volt 
ellenvetésük a helyszínekkel szemben. 
 
Tömegével dolgoznak tanácsadók a gazdasági tárcánál 
 
Nemcsak a BKV-nál, de a Nemzeti Gazdasági és Fejlesztési Minisztériumnál is tömegével 
dolgoznak tanácsadók - írta a Magyar Nemzet. A lap hétfői számában megjelent cikkben, a 
minisztériumtól kapott tájékoztatás alapján azt írták: akárcsak egy évvel korábban, tavaly is 
az iratrendezéstől, a külföldi kiküldetéseken keresztül, a bérszámfejtésig, a 
tehetséggondozásig szinte mindennel kapcsolatban kérte külső szakértő segítségét a 
gazdasági minisztérium. 
 
A lap beszámolója szerint az "udvari" tanácsadók között olyan cégek is felbukkannak, 
amelyek más forrásból is sokmilliós állami megrendelésekhez jutottak. A tanácsadók és más 
külsős cégek száma még Kóka János minisztersége alatt emelkedett meg a tárcánál, de a 
magáncégek bevonásának gyakorlata Bajnai Gordon, Kákossy Csaba és a jelenlegi 
tárcavezető Varga István alatt is fennmaradt - írta a Magyar Nemzet. 
 
Uniós esélyegyenlőségi támogatástól eshetnek el önkormányzatok 
 
A kormány késlekedése miatt esélyegyenlőségi pályázatoktól tilthatják el a vétlen 
önkormányzatokat - írta a Magyar Nemzet. A lap hétfői számában megjelent írás szerint a 
szociális tárcának már decemberben el kellett volna készítenie azt a kormányrendeletet, 
amely szabályozza a helyi esélyegyenlőségi programok megalkotását, de a minisztériumban 
még csak egyeztetnek a szakértők. 
 
Ennek ellenére a törvény előírja a helyhatóságoknak, hogy a terveket már május elsejére 
készítsék el. Az az önkormányzat, amelyik ezzel adós marad, sem uniós, sem hazai 
támogatásokra nem pályázhat. Több helyen ezért saját erőből, jogszabályi háttér és 
minisztériumi segítség nélkül alkotják meg a programokat. 
 
 



Hagyót hátrébb sorolják az MSZP fővárosi listáján 
 
Formálódik egy megállapodás, amely szerint Hagyó Miklós volt főpolgármester-helyettest a 
harmadik helyről a hatodik-hetedik pozícióba tolják vissza az MSZP fővárosi választási 
listáján - értesült a Népszabadság. 
 
A lap hétfői számában számolt be arról, hogy vezető szocialistáktól származó értesülései 
szerint már voltak háttéregyeztetések, és formálódik az a megállapodás, amely szerint a 
listán most harmadik helyen szereplő Hagyó Miklós volt főpolgármester-helyettest néhány 
pozícióval hátrébb sorolnák. 
 
A lap szerint a lépés több szempontból is szimbolikus: a szocialisták nem kívánnak 
„stigmatizált” neveket az első helyeken, ráadásul a főpolgármester-jelölti pozíció 
várományosaként emlegetett Horváth Csaba budapesti kormánybiztosnak is jobb lenne — 
elsősorban kampánystratégiai okokból — dobogós helyet biztosítani. Jelenleg a budapesti 
régiós listát Lendvai Ildikó pártelnök vezeti, utána Burány Sándor fővárosi pártelnök, Hagyó 
Miklós, majd Horváth Csaba, Molnár Zsolt kampányfőnök és Steiner Pál fővárosi 
frakcióvezető következnek. 
 
Az elképzelésektől maga Hagyó Miklós sem zárkózik el. Hagyó az önkormányzati 
választásokra összeállított fővárosi listán maga kérte, hogy olyan jelképes helyet kapjon a 
névsorban, amely csak akkor jelentene mandátumot a következő fővárosi közgyűlésben, ha 
a szocialista párt jobban teljesítene a választáson, mint négy éve. 
 
MTI 
 
 

2010. 02. 09. 
 
Ismét lesz Ellenoperabál 
 
Performanszok, utcazenészek, gépzene és tánc mellett melegételosztás is várja az 
Ellenoperabál résztvevőit szombaton a volt Balettintézet előtti téren Budapesten. 
 
A délután 4 órakor kezdődő utcabál programjai között szerepel a többi között gépzene, 17 
órakor melegételosztás, utcazenészek fellépése egy szál gitárral, performanszok és tánc 22 
óráig - közölte a szervező ATTAC Magyarország Egyesület. 
 
Az ellenrendezvény célja a közvélemény figyelmének felhívása a fennálló rendszer 
antagonisztikus ellentmondásaira, és az ezekből fakadó társadalmi igazságtalanságokra. Az 
ellenoperabál a mai magyar valóságot mutatja be, és tükröt tart a néptől elidegenedett 
hatalom számára.  
 
Az operabálok ellenpontozásaként az ATTAC Magyarország Egyesület más civil 
szervezetekkel együtt immár öt éve szerve ellenoperabálokat, utcabálokat a magyar 
társadalom kirekesztettjei, a hajléktalanok, a munkanélküliek, a kizsákmányoltak, a 
nyugdíjasok és a reményvesztett fiatalok számára. Ezek a rendezvények rendszerkritikát 
fogalmaznak meg, rámutatnak a szegénység rohamos terjedésére, a magas és egyre 
növekvő munkanélküliségre, a tömegek fokozódó létbizonytalanságára.  
 
A Budapesti Operabált a rendszerváltozás után először 1996. február 17-én rendezték meg. 
Ebben az évben február 13-án tartják, szervezői szerint ez a rendezvény "a bálok bálja, a 
hazai társasági és üzleti élet kiemelkedő eseménye" - olvasható a közleményben. 
  



2010. 02. 15. 
 
Operabál és Ellenoperabál 
 
Operabál - A nagy celebbuli 
 
Szombat este rendezték meg a Magyar Állami Operaházban a 15. Operabált.  
Az épülettel szemben, a volt balettintézet előtti téren is volt buli; az Ellenoperabál résztvevőit 
melegétel-osztás is várta.  
 
Metropol 


